

ОНИ ВОСПЕВАЮТ СВОЙ КРАЙ

Мценская земля обильно полита кровью предков — защитников Родины — и в далёких веках, и в не столь отдалённые времена. Жестокие битвы на пути врагов к Москве покрыли славой русское воинство, сложившее свои головы на ратных полях в окрестностях Мценска — одного из древнейших городов России. Потомки воинов и хлебопашцев свято хранят заветы отцов и дедов и преумножают их славу своими сегодняшними делами.



Хорошеет Мценск год от года. Залечивает раны минувших войн. Растит красивых детей. И в ежедневных трудовых буднях находит время для праздников, на которых проявляется всё самое лучшее, что есть в народе: и его преклонение перед памятью предков, и гордость за великих земляков, за свершённые добрые дела.

А какой же праздник без песни, танца, хорошей музыки, без массового веселья, игрищ?! Вся работа по подготовке и проведению этой важной составляющей праздников лежит на конкретных людях, которых в стародавние времена называли скоморохами-затейниками. Сегодня это работники культуры — в большинстве своём народ высокообразованный, увлечённый и талантливый.

«Талант, — писал Салтыков-Щедрин, — сам по себе бесцветен и приобретает окраску только в применении». Об этом всякий раз задумываешься, встречаясь с людьми яркими, самобытными и талантливыми, работающими в мценском Дворце культуры. Об успехах творческих коллективов лучше всяких слов говорит большая популярность, которой пользуются они у жителей Мценска.

Возглавляет коллектив В.Н. Сидякин — человек творческий, профессионально разбирающийся в проблемах и видящий перспективы. Сам Вячеслав Николаевич имеет многочисленные грамоты и дипломы лауреата областных, всесоюзных и всероссийских конкурсов художественной самодеятельности. Ведь именно Мценскому духовому оркестру (в области их единицы!) под руководством Сидякина первому в городе было присвоено звание «Народный коллектив». И на протяжении 25 лет он является одним из лучших оркестров Орловщины.

Творческую команду Дворца составляют настоящие мастера своего дела во главе с художественным руководителем Ларисой Безгиной. В ДК работает 58 объединений, шесть из которых имеют звание «Народный коллектив» и являются лауреатами различного уровня фестивалей (от районных до международных).

«Если город танцует — значит, город вечно молодой!» — эти слова из песни относятся к

самому многочисленному образцовому коллективу бального танца «Серпантин». Руководит им талантливый хореограф

хранитель национальных песенных россыпей.

Ансамбль русской песни «Мценские зори» давно снискал

Детской театральной студии «Фантазия» (режиссер Елена Шанина) после завоевания Гран-при на областном теат-

и знающих свое дело. В 2003 году на базе ДК был создан танцевальный коллектив «Надежда» для молодых ребят, инвалидов по речи и слуху. Чутким руководителем и другом для них является Галина Руднева.

Радуют своим творчеством вокальные ансамбли: «Детство» под руководством Натальи Большевой, «Музыкальная шкатулка» и «Улыбка» Светланы Даниловой. Ну а песни в исполнении хора ветеранов бережат душу, зовут к раздумью о судьбах Отечества, народа, нашего бытия. Владимир Андреев — человек оптимистичный и внимательный — увлеченно работает с хором.



и постановщик Ирина Седелкина. Она является автором проекта «Звезды на паркете», благодаря которому каждый год появляются новые звездочки, и уже многие из них нашли свое призвание в танце. Более двухсот мальчишек и девчонок пользуются любовью благодарного зрителя, превращая свои выступления в настоящие праздники.

Супруги Александр и Валентина Выжиковы — создатели и руководители танцевального ансамбля «Юность». В своем творчестве они бережно сохраняют традиции русского танца. В этом году коллективу исполнилось 15 лет.

Гордость города — народный хор «Русская песня». Вот уже сорок лет он радует истинных любителей народной песни. Его бессменным хормейстером и душой является Валерий Мазунов —

себе любовь зрителей. Концерты этих милых женщин отличаются особой доверительностью

ральном фестивале присвоено звание «Образцовый коллектив».



и задушевностью. Руководитель самобытного коллектива Наталья Большева неустанно пропагандирует и развивает песенные традиции Мценского уезда Орловской губернии.

Во Дворце культуры работают хореографические студии под руководством Светланы Ярославцевой, Валентины Антифеевой, Марины Кирилкиной — людей увлеченных, любящих

При полном аншлаге проходят выступления группы «Мценск» и рок-группы «Силуэт» (музыкальный руководитель Вячеслав Сидякин). В 2007 году в ДК по инициативе директора Дворца культуры открылись любительские клубы, такие, как: «Ветераны локальных конфликтов» (руководитель С. Руднева), клуб авторской песни и поэзии «Круг» — председатель Валерий Калинин, он же руководит рок-клубом, в котором занимается 6 групп. Их выступления пользуются большой популярностью у молодежи города. Работой

клубных объединений «Затейник», «Подросток», «Ровесник» руководит заведующая отделом по работе с молодежью Елена Погодина. Успешно работает дискотека — диджей Сергей Костенко.

Администрация Дворца культуры находится в тесном сотрудничестве с администрацией города. При поддержке главы А.М. Фокина был осуществлен ремонт, оказывается помощь в приобретении технического оснащения, костюмов. Коллектив благодарен живому отклику и пониманию со стороны городской власти, ведь без совместных усилий сегодня немыслима культурная жизнь Мценска.

Виктор САДОВСКИЙ
Фоторепродукции
из архива ДК.